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КОМИТЕТ ЗА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДУ  

ВЛАДЕ ФНРЈ 

1950 (1948-1950) 

 

ИСТОРИЈАТ СТВАРАОЦА ФОНДА 

 

 Истовремено са укидањем Министарства електропривреде Владе Федеративне На-

родне Републике Југославије (ФНРЈ), 8. фебруара 1950. године, Президијум Народне скуп-

штине ФНРЈ је формирао Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ.1 Укидањем Министар-

ства електропривреде управљање над предузећима за производњу електроенергије пренето је 

на органе републичких влада, а Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ је основан за руко-

вођење пословима општедржавног значаја у области електропривреде и за координирање ра-

да републичких органа надлежних за послове електропривреде. Недељу дана касније, 15. фе-

бруара 1950. године, укинуте су републичке генералне дирекције (главна дирекција у Црној 

Гори) за електропривреду као органи Министарства електропривреде Владе ФНРЈ и уместо 

њих формирана министарства електропривреде народних република (односно Главна дирек-

ција електропривреде за НР Црну Гору) као органи републичких влада.2 

 Током припрема за спровођење у стварност идеје радничког самоуправљања и децен-

трализације земље и привреде (у духу тада чувене крилатице “ДДД” – децентрализација, де-

бирократизација, демократизација) током 1949, а нарочито 1950. године, извршене су крупне 

организационе и функционалне промене у привредном управном апарату.3 Ове промене ду-

боко су задрле у институционални изглед федералне електропривреде и измениле у корену 

њена овлашћења и надлежности, остављајући савезној држави, у коначном, само координа-

циону, контролну и саветодавну улогу. 

 Промене у ресору електропривреде представљале су само сегмент у реорганизацији 

дотадашњег, већ прегломазног државног апарата. Развој индустрије, оптерећен непрекидним 

проширивањем државне управе, умножавањем њених организационих облика и огромним 

повећањем броја чиновника, уз све присутнију бирократизацију, губио је на интензитету и 

ефикасности. Државна управа је преузимала све већи број функција стално ширећи своје по-

                                                           

 1 Указ о укидању Министарства електропривреде и Министарства рударства и о оснивању Коми-

тета за електропривреду, Комитета за угаљ, Комитета за неметале Владе ФНРЈ и Генералне ди-

рекције за металургију и Генералне дирекције за нафту, Службени лист ФНРЈ, бр. 10/1950, 8. 

фебруар 1950, 205-206. 

 2 Уредба о укидању генералних дирекција електропривреде за народне републике Србију, Хрват-

ску, Словенију, Македонију, Босну и Херцеговину и Главне дирекције за Црну Гору, Службени 

лист ФНРЈ, бр. 11/1950, 15. фебруар 1950, 259. 

 3 Време у коме је постојао Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ у суштини представља један 

привредно-организациони “интерегнум” између коначног артикулисања идеје о “радничком са-

моуправљању” и формирања првих радничких савета (друга половина и крај 1949. године) и оза-

коњења ове појаве путем Основног закона о управљању државним привредним предузећима и 

вишим привредним удружењима од стране радних колектива (5. јул 1950). Детаљније о увођењу 

самоуправљања види: Бранко Петрановић, Момчило Зечевић, Југославија 1918-1988. Тематска 

збирка докумената, Београд 19882, 1017-1018 , напомена 1; Б. Петрановић, Историја Југослави-

је 1918-1988, књ. 3: Социјалистичка Југославија 1945-1988, Београд 1988, 289-294; Енциклопе-

дија самоуправљања, Београд 1979, 866; Службени лист ФНРЈ, бр. 43/1950, 5. јул 1950, 789-

793; АЈ-40 (Привредни савет Владе ФНРЈ)–51-133, Записник бр. 443/VIII, са седнице по питању 

извршења плана за I полугодиште Мин[истарства] тешке индустрије. 
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ље деловања и обим овлашћења. Од 1948-1949. године почео је да се јавља страх од овог џи-

новског апарата, који је претио да загосподари друштвеним животом у целини. Стога је то-

ком фебруара и марта 1950. године извршена реорганизација органа државне управе, којом је 

смањен број савезних и републичких министарстава и других тела.4 

 Сем реорганизације привреде приступило се и промени основних метода рада. Сма-

трало се да је даље руковођење из једног центра непрактично. Нека од постојећих министар-

става обухватала су по више привредних грана, а није постојала ни довољна координација 

између савезних и републичких министарстава, тако да је свако од њих водило рачуна само о 

свом ресору, немајући у виду привреду земље у целини, па ни сам Привредни савет Владе 

ФНРЈ, који је требало да усклађује тај рад, због њихове прегломазности није могао да пружи 

потребну помоћ. 

 У циљу провођења децентрализације управљања привредом и дебирократизације фе-

бруара 1950. године формирана су три комитета Владе ФНРЈ – за електропривреду, за угаљ и 

за неметале. Комитети као органи управе предвиђени су Уставом ФНРЈ из 1946. године, али 

најпре као тела за руковођење областима просвете и културе, народног здравља и социјалног 

старања, односно за послове из домена друштвених делатности, те за послове претежно репу-

бличког значаја за које су каснијим републичким уставима установљена републичка мини-

старства. Каснијим развојем комитети Владе ФНРЈ знатно су се изменили, али у правилу они 

су водили послове који су или републичког значаја, или захватају више ресора или није било 

резона за формирање министарства. Тако, када су укинута савезна министарства електропри-

реде и рударства и њихови послови пренети на републичке органе управе, на савезном нивоу 

су основани комитети за електропривреду, угаљ и неметале за “оперативно руковођење” из 

надлежности тих комитета.5 

Новоосновани Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ преузео је државна привред-

на предузећа која су била под непосредним административно-оперативним руковођењем Ми-

нистарства електропривреде.6 

 Комитет за електроривреду Владе ФНРЈ сачињавали су председник Комитета, који је 

био у рангу министра Владе ФНРЈ7, министри влада народних република надлежни за посло-

ве електропривреде и “лица која на предлог Претседника Владе ФНРЈ постави Президијум 

                                                           

 4 Б. Петрановић, Историја Југославије, књ. 3…, 297. 

 5 У свом експозеу у Народној скупштини председник Привредног савета Борис Кидрич је истакао: 

“Комитети наступају тамо гдје је оператива дотичне гране република и ради се само о савезном 

координирању. Апарат тих комитета може да буде сасвим мали, слично апарату самих савета, 

чиме би такође био задат приличан ударац садашњим појавама бирократизма у нашим мини-

старствима”. Разлог зашто су у ова три случаја формирани комитети, а не савети, је у томе што 

је у њиховим пословима (ресорима) потребна јача веза са органима република коју савети не мо-

гу тако добро да остваре. О томе види: Иво Крбек, Основи уставног права ФНРЈ, Загреб 1950, 

212-214. 

 6 Предузеће за пројектовање хидроелектрана и истражне радове Хидроелектропројект, Београд; 

Савезни пројектантски биро за темоелектрична постројења, Београд; Савезни пројектантски би-

ро за разводна постројења и далеководе, Београд; Савезно монтажно предузеће за термоелектра-

не, Београд; Савезно монтажно предузеће за хидроелктране, Мариборски Оток; Творница елек-

тричних апарата, Љубљана; Биро за иностране набавке електропривреде, Београд; и Економија 

савезне електропривреде, Бантски Брестовац. АЈ-556-1-2, Допис Председништву Владе ФНРЈ, 

акт бр. 6503, 9. фебруар 1950; АЈ-556-1-1, Решење о преносу државних привредних предузећа, 

16. март 1950. 

 7 Министар – председник Комитета за електропривреду био је бивши министар електропривреде 

инж. Никола Петровић. Види: Указ о резрешењу министра рударства и министра електропривре-

де и о постављању нових министара Владе ФНРЈ, Службени лист ФНРЈ, бр. 10/1950, 8. фебруар 

1950, 206-207. 



Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ IX 

 

Народне скупштине ФНРЈ”.8 Иначе, председник Комитета за електропривреду је по аутома-

тизму био и члан Савета за енергетику и екстрактивну индустрију Владе ФНРЈ, основаног 

истовремено када и Комитет у циљу координисања рада комитета, генералних дирекција и 

других органа Владе ФНРЈ који руководе пословима енергетске и екстрактивне индустрије 

из савезне надлежности.9 

 С обзиром да је Министарство електропривреде под својим руководством имало и ба-

зенска електрификациона предузећа у ликвидацији она су пренесена под надзор и надле-

жност република на чијој се територији налазе.10 

 Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ веома је кратко постојао. Нешто мало више 

од четири месеца од његовог оснивања, у складу са даљом децентрализацијом државне упра-

ве над привредом, односно даље изградње система такозваног радничког самоуправљања,11 

Президијум Народне скупштине укинуо је Комитет за електропривреду Владе. ФНРЈ. Указом 

од 12. јуна 1950. године (ступио на снагу 14. јуна) укинут је Комитет за електропривреду 

Владе ФНРЈ и сви послови оперативног руковођења из надлежности тог комитета пренети су 

у надлежност народних република.12 Од тада више нису постојали савезни органи управе за 

послове електропривреде. Електропривредни послови припали су органима за послове инду-

стрије, односно за све послове из области привреде. Истовремено, у складу са посебним про-

писима, електропривредна предузећа су се удружила у Заједницу југословенске електропри-

вреде, у којој је обезбеђено функционисање електроенергетског система као технолошки је-

динственог система од интереса за целу земљу.13 

 

УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИЈА СТВАРАОЦА ФОНДА 

 

 Основне принципе унутрашње организације Комитет за електропривреду наследио је 

од Министарства електропривреде. Већ сутрадан по оснивању Комитета, 9. фебруара 1950. 

године, министар-председник Комитета (Никола Петровић) одржао је састанак на коме је ре-

сорну комисију обавестио о предлозима комисије Савета за енергетику и екстрактивну инду-

стрију Владе ФНРЈ за организацију савезне електропривреде.14 У суштини организација Ко-

митета за електропривреду требало је да представља редуковану унутрашњу организацију 

недавно укинутог Министарства електропривреде. Она је то и била и поједине организацио-

                                                           

 8 Указ о укидању Министарства електропривреде и Министарства рударства и о оснивању Коми-

тета за електропривреду, Комитета за угаљ, Комитета за неметале Владе ФНРЈ и Генералне ди-

рекције за металургију и Генералне дирекције за нафту, Службени лист ФНРЈ, бр. 10/1950, 8. 

фебруар 1950, 205-206. 

 9 Указ о оснивању Савета за енергетику и екстрактивну индустрију Владе ФНРЈ, Службени лист 

ФНРЈ, бр. 10/1950, 8. фебруар 1950, 206. 

 10 Предузеће за електрификацију запада - Електрозапад, Загреб, предато је Министарству електро-

привреде НР Хрватске, а Предузеће за електрификацију југа - Електројуг, Скопље, Министар-

ству електропривреде НР Македоније. АЈ-556-1-2, Допис Председништву Владе ФНРЈ, акт бр. 

6503, 9. фебруар 1950; АЈ-556-1-1, Решење о преносу државних привредних предузећа, 16. март 

1950. 

 11 Види напомену 3. 

 12 Указ о укидању Комитета за електропривреду, Комитета за угаљ и Комитета за неметале Владе 

ФНРЈ, Службени лист ФНРЈ, бр. 40/1950, 14. јун 1950, 737. 

 13 Љубиша Кораћ, Организација федерације у социјалистичкој Југославији 1943-1978, Загреб 1981, 

295. 

 14 АЈ-Министарство електропривреде Владе ФНРЈ (11)-148-464, Записник Основне комисије Ми-

нистарства електропривреде, 9. фебруар 1950. 
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не промене које су се дешавале током кратког живота Комитета нису биле ништа друго до 

даља редукција унутрашње организације Министарства електропривреде. 

 На основу сачуване архивске грађе (схематских приказа организације, предлога и ре-

шења о систематизацији и шифарских ознака на документима) може се закључити да је Ко-

митет за електропривреду имао следећу организациону структуру:15 

1) КАБИНЕТ МИНИСТРА – ПРЕДСЕДНИКА КОМИТЕТА 

2) ОРГАНИЗАЦИОНО-КАДРОВСКИ СЕКТОР (под управом помоћника мини-

стра – председника Комитета)16 

А) Комисија за организацију и систематизацију (под управом секретара Комиси-

је) 

Б) Управа за кадрове и радну снагу (под управом начелника) 

а) Група за службеничке кадрове 

б) Група за радничке кадрове 

в) Одсек (група) за школство 

г) Кадровска евиденција 

В) Секретаријат (под управом секретара)17 

а) Рачуноводство 

б) Економат 

в) Шеф администрације18 

Г) Правни консултант 

3) СЕКТОР ПЛАНА, УНАПРЕЂЕЊА ПРОИЗВОДЊЕ И ЕВИДЕНЦИЈЕ (под 

управом помоћника министра – председника Комитета) 

А) Планска група 

Б) Секретаријат комисије за ревизију пројеката техничког савета и техничка 

документација 

В) Биро за унапређење електропривреде (под руководством директора) 

а) Група за стандардизацију и типизацију 

б) Група за новаторство и рационализаторство 

в) Група за унапређење технике19 

г) Група за организацију рада 

                                                           

 15 АЈ-556-1-2, Организационе шеме Комитета, с.д; Преглед броја службеника по организационим 

јединицама према предлогу систематизације, с.д; Решење о систематизацији службеничких ме-

ста, с.д; Списак службеника Комитета за електропривреду Владе ФНРЈ, с.д. Организациона ше-

ма Комитета зе електропривреду, 5. мај 1950; АЈ-170 (Комитет за законодавство и изградњу на-

родне власти), ф.15, Решење о систематизациоји службеничких места у Комитету за електропри-

вреду Владе ФНРЈ, 1950; АЈ-170-ф.51, Организациона шема и Решење о унутрашњој организа-

цији Комитета за електропривреду Владе ФНРЈ, 6. март 1950. 

 16 Настао фузионисањем претходно посебних организационих јединица Секретаријата (под руко-

водством секретара) и Управе за кадрове и радну снагу (под руководством начелника); Исто. 

 17 У почетку је у свом саставу имао правног референта; Исто. 

 18 Обухватао је послове Архиве и Дактилобироа; Исто. 

 19 У архивској грађи срећу се још називи: Група за погонске јединице, Техничка група и Технички 

биро; Исто. 
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Г) Управа за евиденцију (под управом начелника)20 

а) Група за планску и оперативну евиденцију производње 

б) Група за планску и оперативну евиденцију инвестиција 

в) Организационо-инструкторска група 

г) Административни биро21 

4) СЕКТОР ПРОИЗВОДЊЕ (под управом помоћника министра – председника Ко-

митета) 

А) Електроенергетска диспечерска група 

Б) Техничко-оперативна група 

В) Привредно-рачунска група 

Г) Главни нормирац 

5) СЕКТОР ИЗГРАДЊЕ (под управом помоћника министра – председника Коми-

тета) 

А) Техничко-оперативна група22 

Б) Привредно-рачунска група 

В) Норме и нормативи 

Г) Диспечери материјала 

Уз министра-председника Комитета за електропривреду, као саветодавна тела, посто-

јали су Колегијум и Технички савет. 

 

РЕГИСТРАТУРСКО ПОСЛОВАЊЕ СТВАРАОЦА ФОНДА 

 

 Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ имао је од Министарства електропривреде 

наслеђено децентрализовано канцеларијско пословање као и административне књиге. Наиме, 

постојале су централне књиге евиденције за све организационе јединице Комитета, осим за 

персонална питања (Управа за кадрове и радну снагу). Ова је Управа, настављајући админи-

стративне књиге Министарства електропривреде, водила своје посебне деловоднике, повер-

љиви и обични. Међутим, остале организационе јединице, и поред тога што су њихова акта 

завођена у централне деловоднике (поверљиви и обични), водила су паралелно своје књиге 

евиденције (комбиновано канцеларијско пословање), при чему су на обраду преузета акта до-

бијала у тим деловодницима своје посебне бројеве. Ови бројеви, сем у случају Плана капи-

талне изградње, нису били на документима уписивани уз број из централне евиденције, већ 

се веза бројева налазила у деловодницима тих организационих јединица (Правна служба, 

Група за изградњу, Диспечерска група, Инвестиционе набавке и Одмаралиште Перућац). 

 Иако је још 25. јануара 1950. године председник Комитета за законодавство и изград-

њу народне власти прописао Упутство о увођењу једнообразног деловодника за послове оп-

ште администрације23, у Комитету су слова овог Упутства нису сасвим придржавали. Не са-

мо да је завођење аката настављено на старим обрасцима деловодних протокола, већ је и ме-

ђу њима самима владало извесно шаренило и неуједначеност. Такође, није у деловоднике 

                                                           

 20 Најпре је била посебна организациона јединица под управом начелника; Исто. 

 21 Првобитно се ова група од два запослена звала Техника; Исто. 

 22 Позната још и под називом Аналитичко-оператива група изградње; Исто. 

 23 Службени лист ФНРЈ, бр. 5/1950, 73-75. 
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уписивана веза бројева, а пренебрегавана је и тачка 10) Упутства у којој се каже: “Сви пред-

мети који се заводе у посебној евиденцији неће се заводити у деловодник”.24 

 У централним деловодним протоколима и на архивској грађи фонда у значајној мери 

постоје ознаке (шифре) организационих јединица у сасатаву Комитета за електропривреду 

Владе ФНРЈ (сектора, управа, бироа, одсека и група) које су биле писане римским бројевима 

или скраћенице назива организационих јединица, односно имена надлежних службеника. 

Шифре организационих јединица су у највећој мери биле у корелацији са шифрама које је 

својевремено користило Министарство електропривреде Владе ФНРЈ: Кабинет министра I; 

Диспечери материјала II; Сектор производње (погона) III; Правни консултант IV; Управа за 

евиденцију V; Секретаријат VI; Грађевински биро VII; Управа за кадрове и радну снагу VIII; 

Секретаријат комисије за ревизију пројеката, техничког савета и техничке документације IX; 

Управа за станове X; Економат (Комерцијално) XI; Рачуноводство XII; Привредно-рачунска 

група (Сектора производње) XIII; Биро за унапређење електропривреде XIV; Сектор изград-

ње XV; Привредно-рачунска група (Сектора изградње) XVI; ПАЗ XVII; Сектор плана, уна-

пређења производње и евиденције XVIII; Група за школство XIX. 

 Централне књиге евиденције (поверљиви и обични деловодни протокол) након уки-

дања Комитета за електропривреду наставио је његов наследник - Дирекција за електрифика-

цију Савета за енергетику и екстрактивну индустрију Владе ФНРЈ. 

 

СТАЊЕ И ЗНАЧАЈ АРХИВСКЕ ГРАЂЕ ФОНДА 

 

 Грађа Комитета за електропривреду Владе ФНРЈ примљена је у Архив Југославије 

као грађа Министарства електропривреде Владе ФНРЈ у два наврата: 23. јануара и 11. новем-

бра 1953. године од Министарства електропривреде у ликвидацији и од Државног секретари-

јата за послове народне привреде, у количини од 20 сандука, 373 пакета, једне матичне књиге 

и једног пакета картотеке.25 Током рада на архивистичком сређивању и обради фонда Мини-

старства електропривреде издвојено је 1,65м регистратурског материјала Комитета за елек-

тропривреду (11 фасцикли грађе – 1,25м и 13 административних књига – 0,40м). 

 Гранична година фонда је 1950, а граничне године архивске грађе 1948-1950. 

 Са регистратурским материјалом Комитета за електропривреду преузет је и део грађе 

Министарства електропривреде у оквиру предмета који су “трајали” више година, а оконча-

ни су у време постојања Комитета. 

 Архивска грађа фонда Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ сређена је по органи-

зационом принципу, а према следећој класификационој шеми: 

1. Кабинет; 

2. Организационо-кадровски сектор; 

3. Сектор производње – погона; 

4. Сектор изградње; 

5. Сектор плана, унапређења производње и евиденције; 

6. Предузећа под АОР-ом Комитета за електропривреду; 

7. Стручни радови из области електропривреде; 

8. Административне књиге. 

9. Платни спискови; 

                                                           

 24 Исто, 75. 

 25 АЈ-Књига примљене архивске грађе, редни бројеви: 6 и 51, записници: бр. 48 од 23. јануара 1953 

и бр. 1327 од 11. новембра 1953. 
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Грађа унутар основних класификационих група, даљом класификацијом (зависно од 

потребе), подељена је на подгрупе, а потом на јединице описа. Приликом формирања подгру-

па примењен је организациони принцип (организационе јединице у саставу сектора), а код је-

диница описа примењен је организациони, институционални и номинални принцип, при чему 

је грађа у саставу јединица описа класификована хронолошки. 

Поједини делови фонда су фрагментарни, а други су некомплетни.26 Сем знатног дела 

архивске грађе недостају и поједине административне књиге: Регистар, као и више деловод-

ника организационих јединица. 

 Физичко стање архивске грађе фонда добро је. 

 Документа која сачињавају архивску грађу фонда писана су на језицима југословен-

ских народа, највише на српскохрватском, потом словеначком и македонском, те у неколико 

случајева на немачком и француском. 

 Архивска грађа Комитета за електропривреду Владе ФНРЈ има значај самим местом 

институције у пирамиди држване управе (комитети су били спрега између републичких ре-

сорних министарстава и федералне владе),27 те важношћу ресора којим се Комитет бавио. 

Електропривреда је у то време била “мотор” привредног, па и свеукупног друштвеног прео-

бражаја и развоја. Међутим, исувише кратак “век трајања” Комитета (нешто више од четири 

месеца) и количински скромна архивска грађа коју је оставио (мање од метра докумената и 

четрдесетак центиметара књига евиденције) оставили су трага и на садржајну вредност самог 

фонда. Деловање ових фактора још је разумљивије, али и пресудније, у светлу чињеница да 

је електропривреда ресор у коме се “кључне одлуке” доносе тешко, након пуно промишља-

ња, анализирања и прорачунавања, да се за озбиљне подухвате захтевају огромна инвестици-

она средства и душтвени напор, те да се ефекти и последице “одлука” осећају тек након ду-

жег времена. Стога права вредност садржаја архивске грађе овог фонда добија на значају тек 

у корелацији са архивском грађом других ресорно сродних фондова – Министарства електро-

привреде Владе ФНРЈ, Савета за енергетику и екстрактивну индустрију Владе ФНРЈ и Ди-

рекције за електрификацију Савета за енергетику и екстрактивну индустрију Владе ФНРЈ. 

Ипак, било да је реч о обухватнијој или мање целовитој слици, грађа овог фонда нуди 

поједине одговоре истраживачима привредне, а нарочито електропривредне историје Југо-

славије на вододелници четрдесетих и педесетих година XX века. Истраживачима стоје на 

располагању материјали који делимично осветљавају питање историјата електропривредних 

институција и њихове организације (од савезног до локалног нивоа) у првој половини 1950. 

године, а компаративним проучавањем (нарочито са грађом Министарства електропривреде) 

                                                           

 26 Као једно од тумачења за нестанак појединих делова фонда може да послужи Записник о стању 

у коме је нађена архива Министарства електропривреде и Комитета за електропривреду Владе 

ФНРЈ од 15. јуна 1951. године. У том Записнику се каже “да се архива о којој је реч налазила у 

једној соби бив[ше] Дирекције за електрификацију, затим у предсобљу испред телефонске цен-

трале и у сутерену испод степеница у близини просторија”, те “да је архива која је пронађена у 

поменутим просторијама затечена у потпуно хаотичном стању. Наиме, по поду односно бетону 

су стајале гомиле разбацаних и поцепаних аката разне садржине и вредности, коју је свако ко је 

хтио могао употребити у разне сврхе. С обзиром да архива није била сложена и под кључем, мо-

же се претпоставити да је до тог употребљавања стварно и долазило и да се због тога не може 

констатовати у којој је и у коликој мери архива мањкава, уништена, оштећена или ма на који на-

чин учињена неупотребљивом”. Види: АЈ-59 (Савет за енергетику и екстрактивну индустрију 

Владе ФНРЈ) -6-22, Записник од 15. јуна1951, акт бр. 5012, 22. јун 1951. 

 27 О значају и улози комитетâ у систему власти види: Јован Ђорђевић, Нове промене у организаци-

ји наших влада и правни проблеми у вези са овим променама, Архив за правне и друштвене нау-

ке. Орган Савеза удружења правника Југославије, бр. 2, април-јун, год. XXXVIII, књ. VI новог 

(III) кола, Београд 1951, 220. 
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може се стећи и слика о последицама децентрализације савезне електропривреде, тј. степену 

ресорних надлежности и послова који су остали у рукама федералне владе. 

 Кроз архивску грађу фонда могу се сагледати и поједина питања из домена стручног 

школства у области електропривреде (од задатака стручног школства, преко организације и 

пословања електропривредних школа, оснивања курсева, до наставних планова и програма), 

затим питања радне снаге (спискови, ударништво, планови и потребе за радном снагом), екс-

пропријације за потребе електропривреде, те питања пословања електропривредних предузе-

ћа и њихових биланса. Такође, постоји вредна архивска грађа која пружа податке о погонској 

(производној) проблематици електропривреде (план, организација, радна снага, потреба и на-

бавка опреме, такмичења у електропривредним предузећима, тешкоће у производњи и пред-

виђање енергетске ситуације, инспекцијски надзор над електропривредним постројењима и 

предузећима), о питањима изградње (капитална и стамбена изградња, потребе и набавке 

опреме, материјала и сировина, потребе и утрошак финансијских средстава), те о планирању 

у електропривреди (најразноврснији планови производње, потрошње, изградње и финансија). 

 Архивска грађа фонда садржи вредне материјале који могу да пруже помоћ при проу-

чавању историјата електропривредних предузећа која су била у саставу (под АОР-ом) Коми-

тета за електропривреду (организација, радна снага, планирање, потребе, набавке и утрошак 

материјала, пословање и сл). 

 Вредно је поменути, нарочито за истраживаче историјата електротехнике као науке, 

да се у саставу фонда налази двадесетак стручних текстова. 

Архивску грађу фонда је пре коначног сређивања користио Саша Илић за састављање 

рада под називом “Савезна електропривреда 1945-1951. Институције и значај архивске гра-

ђе фондова из области електропривреде”.28 

Током рада на сређивању и обради издвојено је 0,20м безвредног регистратурског ма-

теријала (махом дупликата),29 тако да је остало 1,35м архивске грађе фонда, од чега 1,05м 

грађе (9 фасцикли архивске грађе – 1,00м и 1 фасцикла платних спискова – 0,05м) и 13 адми-

нистративних књига (0,40м). 

Као информативно средство за фонд Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ урађен 

је сумарно – аналитички инвентар са именским, географским, институционалним и темат-

ским индексом. Индекси су израђени тако да представљају допуну садржаја архивске грађе. 

Фонд су архивистички обрадили самостални саветник Саша Илић и виши сарадник 

Весна Жикић. 

Истраживачи при цитирању коришћене архивске грађе наводе сигнатуру која се са-

стоји од ознаке Архива Југославије (АЈ), броја фонда (556), броја фасцикле и броја јединице 

описа. 

 

Београд, самостални саветник 

новембар 2001. Саша Илић 

                                                           

 28 Види: Архив - Часопис Архива Југославије, 1/2000, Архив Југославије, Београд 2000, 49-71. 

 29 О ранијем издвајању безвредног регистратурског материјала, пре разграничења, види: Саша 

Илић, Министарство електропривреде Владе ФНРЈ, Историјска белешка, Стање и значај ар-

хивске грађе фонда, Архив Југославије, Београд 2003. године. 
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Комитет за елктропривреду Владе ФНРЈ 3 

Број Бр.јед. 

фасцикле описа  

 

   КАБИНЕТ 

 1 1 КАБИНЕТ 

Разна нормативна акта о: организацији електране Београд; преносу др-

жавних привредних предузећа МИНЕЛ-а под АОР Комитета за електропри-

вреду Владе ФНРЈ и министарстава електропривреде НР Хрватске и НР Маке-

доније; фузионисању Савезног монтажног предузећа за хидроелектране, Ма-

риборски Оток и Савезног предузећа за електромонтажу, Љубљана; електрое-

нергетској инспекцији; одређивању премијских додатака за руководиоце у ре-

сору електропривреде; изради, саставним деловима и техничкој опреми глав-

них пројеката за далеководе; додатку за прековремени рад; доношењу технич-

ких прописа из области електропривреде; обављању радова на водовима ни-

ског напона док су под напоном; одређивању уштеде на гориву и мазиву; пре-

ласку на нову фреквенцију; предаји одмаралишта у Сребрном на управљање 

Комитету за електропривреду; техничким прописима за грађење електричних 

водова на местима укрштања са железничким пругама; оснивању и делокругу 

рада Института за електропривреду; елкетроенергетској диспечерској служби. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: закључци; записник; решење; уредба; наредба; упутство; 

извештај; правилник. 

Језик: српски; словеначки. 

Фолијација: 1-114 

   ОРГАНИЗАЦИОНО КАДРОВСКИ СЕКТОР 

   СЕКРЕТАРИЈАТ КОМИСИЈЕ ЗА ОРГАНИЗАЦИЈУ И  

СИСТЕМАТИЗАЦИЈУ 

 1 2 ОРГАНИЗАЦИЈА И СИСТЕМАТИЗАЦИЈА КОМИТЕТА ЗА  

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДУ 

Организационе шеме, прегледи бројног стања службеника по струкама, 

прегледи броја службеника по организационим јединицама, систематизације 

радних места, предлози организације, списак службеника, платни фонд и сл. 

Комитета за електропривреду Владе ФНРЈ и/или његових организационих је-

диница (сектора, управа, одељења). Проблематика просторија у згради елек-

тропривреде. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: преглед; организациона шема; систематизација; предлог; 

записник; решење; списак; табеларни преглед; платни фонд. 

Фолијација: 115-242 

 1 3 ОРГАНИЗАЦИЈА И СИСТЕМАТИЗАЦИЈА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДНИХ 

ПРЕДУЗЕЋА И РЕПУБЛИЧКИХ ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА 

Систематизација и организација министарстава електропривреде Хрват-

ске, Македоније и БиХ и њихово одступање од типске шеме републичких ми-

нистарстава електропривреде; преглед руководећег кадра Института за елек-
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тропривреду и Термоелектра; шеме предузећа за израду резервних делова у 

електропривреди са ремонтном групом и за израду резервних делова и ре-

монтне услуге фине механике; типска шема генералне дирекције електропри-

вреде народне републике. 

Година: 1950. 

Врста документа: организациона шема; систематизација; преглед; записник; 

образложење; предлог. 

Фолијација: 243-271 

   УПРАВА ЗА КАДРОВЕ И РАДНУ СНАГУ 

 1 4 СЛУЖБЕНИЧКИ И РАДНИЧКИ КАДАР 

Спискови службеника Термобироа, Електромонтаже, Хидромонтаже; 

сумари (остварење радне снаге) Комитета за електропривреду, Хидромонта-

же, Термомонтаже; Упутство о додељивању почасног звања ударника трудбе-

ницима који раде на пословима које се не нормирају; динамички и оперативни 

планови радне снаге по републичким електропривредама и предузећима Ко-

митета за електропривреду ФНРЈ; потреба за висококвалификованим кадром; 

план повећања квоте радне снаге за ХЕП и др. материјали. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: списак; табела; план; преглед; молба; упутство; решење; 

жалба; спецификација. 

Језик: српски; словеначки. 

Фолијација: 272-760 

 1 5 СТРУЧНО ШКОЛСТВО 

Питање стипендије; извештај о прегледу Електропривредне школе у 

Скопљу; Правилник о организацији и пословању електропривредних школа 

Министарства електропривреде ФНРЈ; Наставни план и програм за трогоди-

шње електропривредне школе Министарства електропривреде ФНРЈ; додељи-

вање прелазне заставице; питање снабдевања школа; наставни план за течај 

уклопничара; оквирни план Пословника школе у електропривреди; Пословник 

Електропривредне школе у Сарајеву; повластице за летовање деце и омладине 

у 1950. години; формирање курса за млађе персоналне референте; задаци 

стручног школства (записник са конференције); Наставни план и програм за 

индустријске радничке техникуме - машински одсек; оснивање курса за ди-

ректоре електрана; приправнички задатак Дедић Миливоја; испитни задатак и 

извештај о прегледу испитног задатка Мркварт Софије и сл. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: извештај; записник; правилник; наставни план и програм; 

решење; пословник; приправнички задатак. 

Језик: српски; словеначки. 

Фолијација: 761-1051 
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   СЕКРЕТАРИЈАТ 

 2 6 ПРАВНА СЛУЖБА 

Материјали (потраживања, решење, жалбе и др) о преносу дела основ-

них средстава (генератори, расклопна поља, некретнине, кондезатори, извр-

шени радови и сл) између разних установа и предузећа електропривреде. 

Материјали о питању експропријације земљишта за потребе електро-

привредних објеката и постројења; Билтен Одсека за евиденцију главне др-

жавне арбитраже при Влади ФНРЈ “Управљање основним средствима”; тра-

жење да се, након укидања МИНЕЛ-а, донесу решења о преношењу поједи-

них предузећа под АОР република и доношење тих решења; предлог о спаја-

њу предузећа Електробиро и Термобиро у Савезно предузеће за изградњу тер-

моелектичних постројења и трансформаторских станица - Термоелектро; ре-

шење о промени седишта Хидромонтаже из Љубљане у Марибор; нацрт На-

редбе о раду пројектантских органа; нацрт Наредбе о изради, саставним дело-

вима и техничкој опреми пројекта за типска електрична разводна постројења; 

измена регистрације предузећа; земљишно-књижни изводи из катастарске оп-

штине Горњи-Доњи Бутмир; проблеми у вези са реорганизацијом електропри-

вреде; категоризација теренских радова; дисциплински поступак. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: предлог; билтен; жалба; решење; молба; ситуациони план; 

наредба; земљишно-књижни извод; записник; уговор; закључак; изјава. 

Језик: српски; македонски; словеначки. 

Фолијација: 1-343 

 2 7 РАЧУНОВОДСТВО 

Биланси (завршни рачуни) са извештајима о пословању предузећа у 

1948. години за: Управу електрана Сарајево (ХЕ Хрид, ТЕ Сарајево); Београд-

ско електрично предузеће (ТЕ Земун); Предузеће за електрификацију Запада 

Електрозапад, Загреб (у ликвидацији); Предузеће за разводна постројења и да-

леководе, Марибор; Предузеће Хидроцентрале на Дрини, Зворник; и биланс у 

1949. години за МИНЕЛ. 

Материјали о извршеној контроли плата у Генералној дирекцији елек-

тропривреде НР Македоније и Електричном предузећу Сарајево; извештај о 

склапању радних уговора; инвестициони планови; решење о исплати хонора-

ра; одобрење завршног рачуна. 

Материјали о годишњем предрачуну расхода и прихода (буxет) за Ми-

нистарство електропривреде (Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ). 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: извештај; закључци; биланс; план; записник; решење; одо-

брење; буџет; упутство; списак. 

Језик: српски; словеначки. 

Фолијација: 344-772 
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 2 8 ЕКОНОМАТ 

Прегледи рада ресторана и мензи електропривреде Србије; планска еви-

денција засејаних површина на економији Електропреноса и окружне управе 

Марибор; решење о образовању комисије за пријем извршених радова на од-

маралишту у Сребрном; материјали о снабдевању радника; записник о извр-

шеној контроли радничко-службеничког ресторана МИНЕЛ-а у Булевару Вој-

воде Мишића 41, Београд; извештај о пријављивању економији Генералне ди-

рекције електрпривреде за НР Хрватску; списак инвестиционих обавеза из 

1949. године за Радничко-службеничко одмаралиште Сребрно; грађевински 

материјал за потребе економија; неправилности у раду радничко-службенич-

ког ресторана; тражење одобрења за грађење на Економији савезне електро-

привреде; спор са Државном инвестиционом банком; коришћење годишњег 

одмора у одмаралиштима; извештај о раду економије у Банатском Брестовцу 

(болест стоке, изградња, стручно школство, пољопривредни радови, радна 

снага, снабдевање и др); мере за извршење планских задатака на економијама. 

Година: 1950. 

Врста документа: преглед; планска евиденција; решење; извештај; записник; 

списак. 

Фолијација: 773-808 

 2 9 СЕКРЕТАРИЈАТ - ПАЗ 

Материјали о проблематици локација објеката електропривреде; пре-

глед службе ПАЗ електропривреде Црне Горе; спискови објеката који ће се 

градити у 1950. години за које треба одредити локацију; неопходна ватрогасна 

опрема за предузећа у 1950. години. 

Година:  

Врста документа: записник; сагласност; списак; преглед; решење. 

Језик: српски; македонски; словеначки. 

Фолијација: 809-862 

   СЕКТОР ПРОИЗВОДЊЕ - ПОГОНА 

 3 10 ОПШТИ МАТЕРИЈАЛИ ПОГОНА 

Материјали Сектора погона: обезбеђење (осигурање) трансформатора и 

далековода; преглед стања хигијенско-техничке заштите у Хрватској; наредба 

о поступку при пројектовању и грађењу водова јаке струје на месту укрштања 

са железничком пругом; проблематика извршења плана; извршење предлога 

стручне комисије за ХЕ Мариборски Оток; материјални и финансијски пре-

глед електро и машинске опреме погонских инвестиција републичких мини-

старстава електропривреде у 1950. години; предвиђена енергетска ситуација 

за други квартал 1950. године у Словенији (западни базен) и Македонији; ор-

ганизација Електране Загреб; преглед броја погонског особља у електранама 

по републикама; проблематика набавке опреме из земље и увоза и неопходног 

материјала за ремонт и рад постројења; питање испоруке покретних електрана 

(возова) од америчке компаније Вестингхаус (Њестингхоусе); материјали о 

организацији (шеме, пословници) погонског сектора у електропривреди (уоп-
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штено и по појединим предузећима); наредба о прелазу електричних построје-

ња на нормалну фреквенцију и др. материјали. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: преглед; извештај; план; наредба; записник; организациона 

шема; пословник; предлог; списак. 

Језик: српски; словеначки. 

Фолијација: 1-253 

 3 11 ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКА ДИСПЕЧЕРСКА ГРУПА 

Месечни извештаји и др. материјали о такмичењу по предузећима елек-

тропривреде (Електромеханичка радионица, Чрнуче; Главна радионица елек-

тропривреде Илиџа - Сарајево; Електрично предузеће Зеница; Електрично 

предузеће Тузла - Крека; Генерална дирекција електропривреде НР БиХ; ХЕ 

Дравовград; ТЕ Велење; ТЕ Рајхенбург, Сеново; Електродалмација, Сплит; 

Горењске електране, Крањ; Главна дирекција електропривреде за НР Црну 

Гору; Електрично предузеће Бањалука; ТЕ и ДЕ Лауш; ХЕ Делибашино Село; 

Управа електрана Сарајево - ХЕ Богатићи, ХЕ Власеница, ТЕ Сарајево, ХЕ 

Хрид). 

Материјали диспечерске службе: сталност електричне енергије у Звор-

нику; дијаграми оптерећења и расположиве снаге западнога базена; преглед 

испада ДВ у Словенији, јануара 1950. године; проблематика потребне опреме 

и материјала; извештај Владимира Лангхофера Комитету организације КПЈ у 

МИНЕЛ-у са пута у Пљевље; дискусија о организационим шемама републич-

ких министарстава електропривреде - погонских сектора - на седници Комите-

та за електропривреду; утврђивање норматива горива за ТЕ у Хрватској; изве-

штаји о пријему материјала; питање одржавања семинара за електроенергет-

ске диспечере; осигурање снабдевање зоне “Б” СТТ електричном енергијом; 

предвиђање енергетске ситуације; уговорна проблематика; дијаграм оптереће-

ња ТЕ Зворник; питање ремонта енергетског постројења у ТЕ Бор; извештаји 

о стању возног парка Термомонтаже; електроенергетски извештаји министар-

става електропривреде Македоније, БиХ и Хрватске; питање регистровања и 

статистике испада на електроенергетским постројењима; извештаји о прекиду 

снабдевања западног дела Истре електричном енергијом; Упутства о комерци-

јалном пословању у електропривреди. 

Година: 1950. 

Врста документа: извештај; дијаграм; преглед; закључци; записник; упут-

ство; уговор. 

Језик: српски; словеначки; француски. 

Фолијација: 254-587 

 3 12 ТЕХНИЧКО (АНАЛИТИЧКО) ОПЕРАТИВНА ГРУПА 

Материјали о раду инспекција (извештаји и др): дефекти на далеководу 

од 110 кW на Црном Врху; извештај комисије о стању пројектантских органи-

зација ресора електропривреде - по филијалама Хидроелектропројекта.  

Извештаји о раду генералних електроенергетских инспекција републич-

ких министарстава електропривреде:  
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БиХ: питање пројекта електромашинских уређаја за ХЕ Јајце I; снабде-

вање тузланске области електричном енергијом; паралелни погон у индустри-

ји шпирита, квасца и угљичне киселине, Крека и Творница соде, Лукавац; рад 

електране индустрије нафте Босански Брод. 

Словенија: Товарна автомобилов, Марибор; котао за Јасенице; девизе за 

погонске инвестиције; преглед хаварије у Електрани Трбовље. 

Србија: преглед електране у руднику Стамница, руднику Алексинац, 

млину Звезда у Оџацима; питање прописа за електричне инсталације за куде-

љаре; преглед квара и пожара на ТС рудника Бреза; енергетска ситуација и 

преглед електране у Шећерани Ћуприја; енергетска ситуација у градском 

електричном предузећу Сомбор, Среском електричном предузећу Крушевац и 

предузећу “14. октобар" Крушевац; преглед електране Бело Поље; и снабдева-

ње чворишта Зворник електричном енергијом. 

Хрватска: електроенергетски преглед водовода и плинаре Сплит, ТС 

Дујмовача (несрећан случај), постројења Југословенских државних железни-

ца, Сплит; план инспекције за II квартал и за мај и јун 1950. године; преглед 

железаре Сисак и термоелектрана индустријског карактера у Далмацији; де-

кадни извештаји инспекције. 

Разни материјали Техничко (аналитичко) оперативне групе: припадност 

далековода у Истарском базену; подаци о фактору снаге (косинус фи) у Срби-

ји и Хрватској; шеме високонапонске мреже Словеније и Далмације; шеме 

спојева електричног постројења Хрватске и далматинског базена; шеме разво-

да електричне енергије електричних предузећа у Србији и предузећа или базе-

на у Хрватској, Црној Гори, Македонији и БиХ; материјали о потреби, нару-

чивању и набавци опреме из земље и иностранства; план рада Техничко-опе-

ративне групе за април 1950. године; размена електричне енергије са Итали-

јом; питање законодавства у области извоза енергије; питање пријема монта-

жних радова за ТЕ “Волођа”, Пљевља; материјали о проблематици промене 

фреквенције електричне енергије у Истри и Словеначком приморју са 42 на 50 

Хз (1949-1950). 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: извештај; дијаграм; решење; закључци; шема; план; анали-

за; подсетник; преглед; записник. 

Језик: српски; словеначки; француски. 

Фолијација: 588-1129-114 

   СЕКТОР ИЗГРАДЊЕ 

 4 13 ОПШТИ МАТЕРИЈАЛИ ИЗГРАДЊЕ 

Скице шамотне опеке за Електрану Сарајево; материјали о проблемати-

ци потреба и набавки грађевинског материјала и опреме; потребе и набавке 

опреме и материјала за изградњу и монтажу електроенергетских постројења; 

саопштење професора Адолфа Лудина о разлозима за отпуштање др. Хајра 

(Хаyр); питање ревизије главних пројеката; примопредаја капиталне изград-

ње; рокови за уручивање ревидираних пројеката извођачким предузећима; од-

ређивање комисије за пријем радова на ДВ Зеница - Добој; недостатак хране 

на градилишту ХЕ Мушовића Ријека; подношење пријаве за пројектовање ТС 

у 1950. години у Србији; питање расподеле робе (материјала) из репарације; 
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рад немачког стручњака Феце Даниела “Анализа извршења плана у електро-

привреди"; материјали о изградњи ДВ и ТС; питање снабдевања зоне “Б” СТТ 

електричном енергијом и изградње неопходних електричних водова; преглед 

броја радника и службеника електропривреде за које је потребно изградити 

станове у I петогодишту; матријали о стамбеној изградњи за потребе електро-

привреде у Београду; инструкције за рад комисије за избор места за електрич-

ну централу; шематски приказ дизел електране Лауш, Бањалука; табеларни 

приказ плана пуштања у погон постројења у електранама: ХЕ Јајце II, ХЕ Са-

на III, ХЕ Рама, ХЕ Звечај, ХЕ Озаљ II; разне шеме (технички цртежи). 

Година: 1948-1950. 

Врста документа: решење; закључци; преглед; промеморија; извештај; спи-

сак; дневни ред; шема; табела. 

Језик: српски; словеначки; немачки. 

Фолијација: 1-575 

 4 14 ДИСПЕЧЕРИ МАТЕРИЈАЛА 

Материјали о потребама и расподели угља за други квартал 1950. годи-

не Комитету за електропривреду и републичким електропривредама; пробле-

матика набавки разних врста електроопреме и материјала; расподела увозног 

материјала; извештај о реализацији контингената вантржишне потрошње у 

првом кварталу 1950. године у Србији; месечни извештаји о утрошку матери-

јала и залихама за предузећа и дирекције Комитета за електропривреду; попи-

си (прегледи) склопљених уговора за 1950. годину по електропривредама ре-

публика. 

Година: 1950. 

Врста документа: извештај; преглед; записник; списак; требовање. 

Језик: српски; словеначки. 

Фолијација: 576-824 

 4 15 ПРИВРЕДНО-РАЧУНСКА ГРУПА 

Статистички преглед утрошка инвестиционог кредита у ресору МИ-

НЕЛ-а од почетка 1949. до 9. фебруара 1950. године; предлози за отпис разли-

ка и сумњивих и неутеривих потраживања Предузећа за електрификацију за-

пада (у ликвидацији) према личним рачунима; обрачунске калкулације и пре-

глед тарифне разлике предузећа електропривреде Македоније; материјали (ре-

шење, извештај, саслушање) о утврђивању тачног стања дуговања и потражи-

вања девизних средстава појединих лица која су службено путовала за рачун 

БИНЕЛ-а у иностранство; питање израде упутства за пословање Привредно-

рачунског сектора. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: преглед; решење; извештај; записник; изјава. 

Фолијација: 825-910 
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   СЕКТОР ПЛАНА, УНАПРЕЂЕЊА ПРОИЗВОДЊЕ И  

ЕВИДЕНЦИЈЕ 

   ПЛАНСКА ГРУПА 

 5 16 ОПШТИ МАТЕРИЈАЛИ ПЛАНСКЕ ГРУПЕ (ФЕБРУАР-МАРТ 1950) 

Комисијски записник за преглед и пријем предложених планова цена за 

предузећа ГДЕ Македоније; план ауторемонта у ГДЕ Хрватске за 1950. годи-

ну; материјали о контингентима за инвестиције по републичким електропри-

вредама; општи извештаји о електропривредној делатности предузећа под 

АОР-ом републичких електропривреда у 1949. години; проблематика планске 

потребе материјала; одобрење радова инвестиционог одржавања за 1950. годи-

ну у ГДЕ БиХ; разне планске калкулације; извештај о радној снази и службени-

цима у грађевинарству електропривреде БиХ за јануар 1950. године; питање 

електричне енергије за градилиште ХЕ Дрина III; обезбеђење горива за електра-

не у 1950. години; проблематика прикључења објеката на електроенергетску 

мрежу; план геолошких радова за потребе електропривреде ФНРЈ; материјали о 

потреби електричне енергије за разна предузећа министарстава и комитета Вла-

де ФНРЈ; финансијски план Министарства електропривреде НР Македоније за 

1950. годину; проблематика припрема за уговарање грађевинских материјала у 

1950. години; план електропривреде (грана 111 - производња и расподела елек-

тричне енергије) за 1950. годину; списак кључних објеката у плану инвестиција 

електропривреде ФНРЈ за 1950. годину; утрошак инвестиционог кредита у Ми-

нистарству електропривреде БиХ за фебруар 1950. године. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: записник; план; преглед; извештај; списак. 

Језик: српски; словеначки; македонски. 

Фолијација: 1-956 

 6 17 ОПШТИ МАТЕРИЈАЛИ ПЛАНСКЕ ГРУПЕ (АПРИЛ-ЈУН 1950) 

Биланс извршења плана производње електричне енергије у И кварталу 

1950. године; одобрени годишњи план савезних водопривредних инвестиција 

електропривреде за 1950. годину; план грађевинских објеката чији је инвести-

тор НР Хрватска; проблематика потребе, набавке и расподеле инвестиционог 

материјала и опреме; увозни неробни планови; разни планови фонда плата; 

финансијски план ГДЕ НР Хрватске за 1950. годину; спискови кључних инве-

стиционих објеката; пријава пројектних задатака ГДЕ НР Хрватске (далеково-

ди и трафостанице); питање изградње стамбене зграде у колонији ТЕ Лукавац; 

извештаји о утрошку инвестиционих кредита (грађевинских) у Министарству 

електропривреде БиХ за март 1950. године; питање инвестиционог кредита за 

економију у Банатском Брестовцу; тарифе електричне енергије; Упутство о 

примени Наредбе о извршењу плана грађевинских објеката у 1950. години; 

упутства за израду обрачунских калкулација у 1950. години; ослобађање од 

плаћања пенала за прекорачење потрошње електричне енергије; план кадра 

Хидромонтаже за мај 1950. године; извештај о градњи Института за електро-

привреду у 1949. години; енергетски проблеми нових предионица; питање 

снабдевања електричном енергијом Металуршког комбината Шибеник (Лозо-

вац); елаборат (идејни пројекат) о изградњи ХЕ Цијевна; планови и расподела 
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радне снаге; извештај Хидромонтаже о уговарању; идејни пројекат високо-

фреквентних веза у електроенергетским системима ФНРЈ; организациона ше-

ма планског сектора Комитета за електропривреду Владе ФНРЈ; основни по-

даци хидроенергетског система Никшићког поља и сл. 

Година: 1950. 

Врста документа: биланс; елаборат; план; преглед; финансијски план; изве-

штај; упутство; промеморија; елаборат; записник; идејни пројекат; одлука; 

карта. 

Језик: српски; словеначки; македонски. 

Фолијација: 1-420 

 6 18 ПЛАН КАПИТАЛНЕ ИЗГРАДЊЕ 

Питање расподеле материјала за ДВ и ТС; динамички план радне снаге 

и кадра за 1950. годину; план радне снаге у грађевинарству за март 1950. годи-

не; питање потреба разних материјала; потреба електропривреде за пројекто-

вањем железница; питање довршења изградње ТС “Петрарка" Ријека; пројект-

ни задаци Минстарства тешке индустрије за пројектантске установе ресора 

електропривреде; проблематика у вези с додељивањем контингената матери-

јала из плана инвестиција за 1950. годину; енергетске потешкоће у Југосло-

венском комбинату гуме и обуће Борово; питање прикључења Фабрике шамо-

та у Аранђеловцу на мрежу; план опреме за ДВ; план потреба снаге и енергије 

и план извора електричне енергије за НР Хрватску. 

Година: 1950. 

Врста документа: план; преглед; извештај; пројектни задаци. 

Језик: српски; словеначки. 

Фолијација: 421-478 

 6 19 ПЛАН ПРОИЗВОДЊЕ И ЦЕНА 

Питање расподеле електричне енергије потрошача; попис преносних по-

стројења у Црној Гори; примедбе на предлог цена електричне енергије за 

1950. годину; неуговорена електрична енергија у Србији; план текућег и инве-

стиционог одржавања Министарства електропривреде Македоније; збирни 

прегледи закључених уговора за електричну енергију електропривреде Хрват-

ске са основним потрошачима савезног, републичког и локалног значаја; 

планске калкулације за грану 111 - производња и расподела електричне енер-

гије - у НР Хрватској; план производње и реализације електричне енергије у 

Србији; материјали о проблематици тарифа (цена) електричне енергије и њи-

ховог уједначавања; материјали о питању разграничења текућег и инвестици-

оног одржавања по републичким електропривредама; проблематика уговара-

ња електричне енергије и ослобађања од плаћања пенала; разни материјали 

проблематике плана производње и реализације електричне енергије; обрачун 

количина електричне енергије у предузећима под АОР-ом ГДЕ НР Србије у 

1949. години; питање поделе на електроенергетске системе у Србији, Хрват-

ској и БиХ; спискови аката којима је Савет за енергетику и екстрактивну ин-

дустрију Владе ФНРЈ задужен код архиве Комитета за електропривреду; пре-

глед снага електрана по републикама; елаборат: “Методологија планирања це-



12 Библиотека информативних средстава – инвентари фондова и збирки 

Број  Бр. јед. 

фасцикле       описа 
 

на гране 111 - производња и расподела електричне енергије - за 1950. годину" 

и др. материјали. 

Година: 1950. 

Врста документа: попис; примедбе; план; преглед; промеморија; закључци; 

предлог; записник. 

Језик: српски; македонски; словеначки. 

Фолијација: 479-802 

   СЕКРЕТАРИЈАТ КОМИСИЈЕ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРОЈЕКАТА,  

ТЕХНИЧКОГ САВЕТА И ТЕХНИЧКЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ 

 6 20 СЕКРЕТАРИЈАТ КОМИСИЈЕ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРОЈЕКАТА,  

ТЕХНИЧКОГ САВЕТА И ТЕХНИЧКЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ 

Потражња документације; питање архиве УНРРА-е; Правилник о при-

купљању и коришћењу техничке документације Комитета за електропривреду 

Владе ФНРЈ; номенклатура електроенергетских погона и постројења у ФНРЈ 

по републикама и тумач номенклатуре за одлагање техничке документације. 

Година: 1950. 

Врста документа: правилник; номенклатура. 

Фолијација: 803-838 

   УПРАВА ЗА ЕВИДЕНЦИЈУ 

 6 21 УПРАВА ЗА ЕВИДЕНЦИЈУ 

Учесници семинара за руководиоце економија из електропривредних ди-

рекција република; питање евиденције о снабдевању; извештај евиденције БИ-

НЕЛ-а о извршењу плана набавке и опреме у јануару 1950. године; рекапитуала-

ција збирних извештаја о ажурности књиговодства и о премијским додацима 

особља књиговодства за децембар 1949. године; питање образаца за евиденцију 

радне снаге; материјали о примопредаји Нишавског електричног предузећа из 

руководства Комитета за електропривреду под АОР ГДЕ НР Србије. 

Година: 1950. 

Врста документа: телеграм; извештај; записник; списак; биланс. 

Фолијација: 839-862 

   БИРО ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ 

 6 22 БИРО ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ 

Разни материјали Бироа за унапређење електропривреде о: типским тра-

фостаницама и далеководима; електротехничкој терминологији; прописима за 

израду водова јаке струје на месту укрштања са железничким пругама; упут-

ствима за грађење постројења високог напона; предлозима за рационализаци-

ју и подношењу пријава за новаторство и рационализаторство; разним технич-

ким прописима и стандардима у електропривреди; тумачењу Уредбе о накна-

дама, наградама и повластицама проналазача, новатора и рационализатора; 

оцењивању техничких усавршавања (мишљења); одређивању стручњака за 

рад у комисији и за израду стандарда “Водови јаке струје”; типизацији елек-
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тропривредних објеката; производњи и новоинсталираној снази у електропри-

вреди ФНРЈ са списком нових електрана. 

Година: 1950. 

Врста документа: допис; мишљење; решење; списак. 

Фолијација: 863-936 

   ПРЕДУЗЕЋЕ ПОД АОР-ОМ КОМИТЕТА ЗА  

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДУ 

 7 23 БИРО ЗА ИНОСТРАНЕ НАБАВКЕ ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ (БИНЕЛ),  

БЕОГРАД 

Проблематика набавке материјала и опреме; проблематика уговора са 

Југометалом; материјали о трошковима инжењера Матеса у Немачкој у 1948. 

години; разни уговори и налози за издавање материјала закључени између Би-

роа за иностране набавке електропривреде, као снабдевача, и предузећа, као 

потрошача; извештај о утрошку инвестиционог кредита у марту 1950. године; 

организациона шема Бироа за иностране набавке електропривреде од 1. јуна 

1950. године и сл. 

Година: 1950. 

Врста документа: извештај; потврда; уговор; налог; спецификација; списак; 

шема. 

Језик: српски; немачки. 

Фолијација: 1-233 

 7 24 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЈА ИНДУСТРИЈЕ ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ  

ПОРЦЕЛАНА, НОВИ САД 

Проблематика уговарања електротехничког порцелана; оперативни план 

потреба радне снаге за март 1950. године; план рада Главне дирекције инду-

стрије електротехничког порцелана за фебруар 1950. године; питање терен-

ског додатка; извештаји предузећа под АОР-ом Главне дирекције индустрије 

електротехничког порцелана о стању и кретању инвестиционог кредита за ја-

нуар 1950. године; годишњи извештај о радној снази, производњи, извршењу 

плана, утрошку погонских средстава и нафтних деривата и утрошку сировина 

и помоћног материјала за 1949. годину; записник конференције одржане у Ко-

митету за неметале 1-2. марта 1950. године о извршењу плана производње и 

инвестиција за јануар и фебруар 1950. године, о радној снази, додељеним кон-

тингентима материјала и ажурности књиговодства; анализа општег статистич-

ког прегледа кадра за фебруар 1950. године; извештаји о реализовању плана 

расподеле производа шумарства и дрвне индустрије; расподела додељених 

контингената; рационализаторски предлози; потребе за материјалом новог хе-

мијског лабораторијума и др. материјали. 

Година: 1950. 

Врста документа: план; спецификација; решење; телеграм; извештај; запи-

сник; анализа; преглед; изјава. 

Језик: српски; словеначки; немачки; француски. 

Фолијација: 234-402 
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 7 25 ГРАЂЕВИНСКИ БИРО 

Списак неизмирених обавеза и потраживања из 1949. године; динамич-

ки планови радне снаге; спискови радника и службеника Грађевинског бироа; 

извештаји о извршењу плана грађевинарства; наребде о извођењу радова у 

сопственој режији; месечни обрачуни радних часова у режији; предлог реор-

ганизације Грађевинског бироа; материјали о раду синдикалне подружнице 

(извештаји о раду, записници са састанака, спискови чланова); неправилности 

у евиденцији; привремена ситуација за месец мај 1950. године за извршене ра-

дове на зградама Комитета за електропривреду. 

Година: 1950. 

Врста документа: списак; план; извештај; наредба; записник; изјава. 

Фолијација: 403-445 

 7 26 ИНСТИТУТ ЗА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДУ, БЕОГРАД (ФИЛИЈАЛА  

ЉУБЉАНА) 

Решење о образовању за израду анализатора за потребе Института за 

електропривреду у Љубљани; претходни елаборат о могућностима снабдева-

ња енергијом пљеваљског базена; питање “Електротехничког приручника”; 

програм рада термотехничке групе Института за електропривреду. 

Година: 1950. 

Врста документа: решење; елаборат; програм. 

Фолијација: 446-476 

 7 27 ТОВАРНА ЕЛЕКТРИЧНИХ АПАРАТОВ (ТЕЛА), ЉУБЉАНА 

Оперативни план потребе радне снаге за март 1950. године; записник 

разговора између електропривреде БиХ и фабрике ТЕЛА у вези са испоруком 

материјала за ХЕ Јајце II; питање уже локације ТЕЛА-е у Чрнучу; уговори са 

списковима материјала за набавку; потреба опреме за фабрику и стамбене 

зграде ТЕЛА-е; питање исплате трошкова курса за побољшање производње. 

Година: 1950. 

Врста документа: план; записник; списак; уговор; спецификација; телеграм. 

Језик: српски; словеначки; немачки. 

Фолијација: 477-533 

 7 28 САВЕЗНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ИЗГРАДЊУ ТЕРМОЕЛЕКТРИЧНИХ  

ПОСТРОЈЕЊА И ТРАНСФОРМАТОРСКИХ СТАНИЦА 

(ТЕРМОЕЛЕКТРО), БЕОГРАД 

Материјали о организација и систематизацији предузећа са списковима 

и потребама радне снаге; материјали о изградњи привремене зграде (бараке) 

купалишне гардеробе на десној обали Саве у Београду (нацрти, обрачуни, гра-

ђевинска дозвола). 

Година: 1950. 

Врста документа: преглед; списак; систематизација; шема; рачун; упитник. 
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Фолијација: 534-618 

 7 29 САВЕЗНИ ПРОЈЕКТАНТСКИ БИРО (ТЕРМОЕЛЕКТРОПРОЈЕКТ),  

БЕОГРАД 

Организациона шема и систематизација службеничких места Савезног 

пројектантског бироа - Термоелектропројекта, Београд. 

Година: с.а. 

Врста документа: организациона шема. 

Фолијација: 619-625 

 7 30 САВЕЗНО МОНТАЖНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ТЕРМОЕЛЕКТРАНЕ  

(ТЕРМОМОНТАЖА), БЕОГРАД 

Организациона шема Термомонтаже, Београд; уговор (са роковницима) 

између Термомонтаже и Главне дирекције савезне електроиндустрије о набав-

кама за потребе ТЕ Зрењанин; месечни извештаји (за март и април 1950. годи-

не) о кретању критичног материјала (утрошак и залихе) у предузећу Термо-

монтажа. 

Година: 1950. 

Врста документа: шема; уговор; извештај. 

Фолијација: 626-644 

 7 31 ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРОЈЕКТОВАЊЕ ЕЛЕКТРАНА И ИСТРАЖНЕ  

РАДОВЕ (ХИДРОЕЛЕКТРОПРОЈЕКТ - ХЕП), БЕОГРАД 

Упорене цене хидроелектропостројења у земљи; питање механизације 

за грађење и саобраћајних средстава; извештај са градилишта ХЕ Ријека Му-

шовића; питање финансирања курса експерименталне хидраулике; уговори 

(са списковима) о набавци материјала; разна проблематика опреме, саобраћај-

не инфраструктуре, радне снаге, расподеле материјала и сл; извештаји о уго-

варању; стање кадра и допуне у плану кадра; преглед руководећег кадра ХЕП-

а; одлука о смањењу планских задатака за 1950. годину; динамички планови 

радне снаге ХЕП-а у 1950. години; организационе шеме ХЕП-а, Предузећа за 

испитивање и консолидацију терена Електросонд, Загреб и Хидроенергетског 

завода “Инг. Јарослав Черни". 

Година: 1950. 

Врста документа: записник; извештај; уговор; спецификација; списак; план; 

шема. 

Језик: српски; немачки. 

Фолијација: 645-726 

 7 32 САВЕЗНО МОНТАЖНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ХИДРОЕЛЕКТРАНЕ  

(ХИДРОМОНТАЖА), МАРИБОР 

Разне потребе и планови материјала Хидромонтаже у 1950. години; из-

вештаји о утрошку материјала и залиха; статистички преглед стране радне 
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снаге за први квартал 1950. године; питање одобрења инвестиционог плана 

Хидромонтаже; проблематика опреме за хидроелектране; уговор о изради на-

црта цевовода за ХЕ Дошница; извештај о уговарању; организационе шеме и 

систематизација радних места Хидромонтаже; динамички план радне снаге и 

кадрова за 1950. годину. 

Година: 1949-1950. 

Врста документа: списак; план; извештај; шема; уговор. 

Језик: српски; словеначки. 

Фолијација: 727-933 

   СТРУЧНИ РАДОВИ ИЗ ОБЛАСТИ ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ 

 8 33 СТРУЧНИ РАДОВИ ИЗ ОБЛАСТИ ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ 

Инж. Жарко Срдић, Диспечерство снаге (Извод из предавања одржаног 

на семинару за електроенергетске диспечере у Комитету за електропривреду 

Владе ФНРЈ месеца априла 1950. године); 

Инж. Хрвоје Пожар, Јалова енергија и одржање напона у мрежи (Пре-

давање припремљено за семинар електроенергетских диспечера); 

Александар Ђурић, Планирање цена електричне енергије (Предавање са 

курса за стручно усавршавање инжењера и техничара); 

Александар Тадић, О анализи трошкова у обрачуну производње елек-

тричне енергије; 

Александар Тадић, Борба за снижење пуне цене коштања (Предавање 

са курса за стручно усавршавање инжењера и техничара); 

Проф. др Јосип Пољак, Геологија у изградњи електропривредних објеката; 

НН, Кретање и развој у природи и друштву (IV предавање); 

Реферати са Стручног саветовања за механизацију и електрификацију 

пољопривреде, Савез друштава инжењера и техничара ФНРЈ, Београд - Нови 

Сад, мај 1950: 

Проф. инг. Алберт Струна, Градња водених турбина мањег учинка у 

иностранству; 

Проф. инг. Антон Доленц, Компаундирани синхрони генератор; 

Инг. Игор Језопов, Електрична инсталација на селу; 

Инг. Славко Најман, Генератори истосмерне струје; 

Проф. др инг. Иво Вушковић, Особине малих турбина; 

Проф. инг. Владимир Ђ. Јовановић, Електрична ограда; 

Инг. Вујица Јевђевић, Општи погледи на мале хидроелектране; 

Владислав Теодоровић, “Cosimator"; 

Инг. Љубиша Миланковић, Сеоске разводне мреже ниског напона; 

Инг. Милисав Марковић, Електрификација села; 

Инг. Душан Корницер, Економичност и проблематика изградње малих 

хидроелектрана; 

Инг. Иван Цуцић, Проблематика градње малих хидроелектрана; 

Инг. Златко Пленковић, Асинхрони генератори; 
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Број Бр.јед. 

фасцикле описа  

 

Проф. инг. Никола Обрадовић, Прототип сеоске дрвне турбине. 

Српскохрватски препис (по поглављима) енглеског превода совјетске 

књиге “Развој електропривреде у СССР", колективне студије израђене под 

вођством Бењамина И. Вајца, дописног члана Академије наука СССР-а (пре-

ведена на енглески 1937. године). Недостају поглавља IV, VIII, IX и X. 

Година: 1950, (1937). 

Врста документа: предавање; реферат; студија (део). 

Фолијација: 1-502 

 

 





 

ПОПИС  

КЊИГА ЕВИДЕНЦИЈЕ 
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Бр. књиге 

 

ПОПИС АДМИНИСТРАТИВНИХ КЊИГА 

  ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ 

 1 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ 

година: 1950. 

број: 1-1950 

напомена: 2.1-1.3.1950. 

 2 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ 

година: 1950. 

број: 1951-3440 

напомена: 1.3-24.4.1950. 

 3 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ 

година: 1950. 

број: 5001-10000 

напомена: 3.1-24.3.1950. 

 4 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ 

година: 1950. 

број: 10001-15598 

напомена: 24.3-13.6.1950. 

 5 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ПРАВНЕ СЛУЖБЕ 

година: 1949, 1950. 

број: 1791-3723; 1-397 

напомена: 29.8-31.12.1949; 2.1-2.3.1950. 

 6 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ПЕРСОНАЛНОГ ОДЕЉЕЊА 

година: 1949, 1950. 

број: 1-486; 1-624 

напомена: 4.1-30.12.1949; 3.1-7.9.1950. 

 7 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ПЕРСОНАЛНОГ ОДЕЉЕЊА 

година: 1949, 1950. 

број: 4901-5141; 1-1700 

напомена: 6.12-31.12.1949; 1.1-5.6.1950. 

 8 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ПЛАНА КАПИТАЛНЕ ИЗГРАДЊЕ 

година: 1949, 1950. 

број: 991-1376; 1-124 

напомена: 21.10.1949-16.1.1950; 17.1-24.2.1950. 
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Број књиге 
 

 9 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ПЛАН КАПИТАЛНЕ ИЗГРАДЊЕ 

година: 1949, 1950. 

број: 1001-1275; 1-100 

напомена: 12.11.1949-16.1.1950; 17.1-24.2.1950. (недостају бројеви од 991-1000) 

 10 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ГРУПЕ ЗА ИЗГРАДЊУ 

година: 1949, 1950. 

број: 2797-3239; 1-234 

напомена: 10.11-31.12.1949; 3.1-27.2.1950. 

 11 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ДИСПЕЧЕРСКЕ ГРУПЕ 

година: 1949, 1950. 

број: 3411-4730; 1-537 

напомена: 7.10.1949-4.1.1950; 4.1-10.3.1950. 

 12 ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ИНЕСТИЦИОНИХ НАБАВКИ 

година: 1950. 

број: 1-1029 

напомена: 4.1-12.5.1950. 

 13 ПОВЕРЉИВИ ДЕЛОВОДНИ ПРОТОКОЛ ОДМАРАЛИШТА ПЕРУЋАЦ 

година: 1950. 

број: 1-21 

напомена: 23.1-8.6.1950. 

 



 

ИНДЕКСИ 

АРХИВСКЕ ГРАЂЕ ФОНДА 
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ИМЕНСКИ ИНДЕКС

Б 

БЕЊАМИН ВАЈЦ И. 

33 

БУЛИЋ ИВО 

15 

В 

ВУШКОИВИЋ ИВО 

33 

Д 

ДЕДИЋ МИЛИВОЈЕ 

5 

ДЕЖЕЛАК ЗВОНКА 

15 

ДОЛЕНЦ АНТОН 

33 

Ђ 

ЂУРИЋ АЛЕКСАНДАР 

33 

Ј 

ЈЕВЂЕВИЋ ВУЈИЦА 

33 

ЈЕЗОПОВ ИГОР 

33 

ЈОВАНОВИЋ ВЛАДИМИР Ђ. 

33 

К 

КОРНИЦЕР ДУШАН 

33 

КРАЈШЕК ФРАЊО 

22 

Л 

ЛУДИН АДОЛФ 

13 

М 

МАРКОВИЋ МИЛИСАВ 

33 

МИЛАНКОВИЋ ЉУБИША 

33 

МРКВАРТ СОФИЈА 

5 

Н 

НАЈМАН СЛАВКО 

33 

О 

ОБРАДОВИЋ НИКОЛА 

33 

П 

ПЛЕНКОВИЋ ЗЛАТКО 

33 

ПОЖАР ХРВОЈЕ 

33 

ПОЉАК ЈОСИП 

33 

С 

СРДИЋ ЖАРКО 

33 

СТРУНА АЛБЕРТ 

33 

Т 

ТАДИЋ АЛЕКСАНДАР 

33 

ТЕОДОРОВИЋ ВЛАДИСЛАВ 

33 

Ф 

ФÖЦЗЕ ДАНИЕЛ 

13 
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Х 

ХАYР 

13 

ХРИСТОВСКИ ХРИСТО 

5 

Ц 

ЦУЦЛИЋ ИВАН 

33 

Ч 

ЧУБЕЛИЋ НИКОЛА 

15 

Ш 

ШКАРИЦА РАНКО 

22 
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ГЕОГРАФСКИ ИНДЕКС

Б 

БЕОГРАД 

28 

БИХ 

10-11, 14, 16 

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА 

3, 12 

Д 

ДАЛМАЦИЈА 

12 

З 

ЗВОРНИК 

11 

И 

ИСТРА 

1, 12 

М 

МАКЕДОНИЈА 

3, 7, 9-11, 15, 19 

Р 

РИЈЕКА 

1 

С 

САВА 

28 

СЛОВЕНАЧКО ПРИМОРЈЕ 

1 

СЛОВЕНИЈА 

4, 10, 12, 14, 16, 19 

СРБИЈА 

4, 8, 10, 12-13, 16, 19 

СССР 

33 

СТТ 

11, 13 

Х 

ХРВАТСКА 

3-4, 10-12, 16-19 

Ц 

ЦРНА ГОРА 

9-10, 12, 16, 19 
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ИНСТИТУЦИОНАЛНИ ИНДЕКС

Б 

БИРО ЗА ИНОСТРАНЕ НАБАВКЕ 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ (БИНЕЛ), БЕОГРАД 

1, 23 

Г 

ГЕНЕРАЛНА ДИРЕКЦИЈА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ 

НР БИХ 

11 

ГЛАВНА ДИРЕКЦИЈА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ ЗА 

НР ЦРНУ ГОРУ 

11 

ГЛАВНА ДИРЕКЦИЈА ИНДУСТРИЈЕ 

ЕЛЕКТРОМЕХАНИЧКОГ МАТЕРИЈАЛА, НОВИ 

САД 

14 

ГЛАВНА ДИРЕКЦИЈА ИНДУСТРИЈЕ 

ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ ПОРЦЕЛАНА, НОВИ САД 

24 

ГЛАВНА РАДИОНИЦА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ, 

ИЛИЏА-САРАЈЕВО 

11 

ГОРЕЊСКЕ ЕЛЕКТРАНЕ, КРАЊ 

11 

Д 

ДЕ “ЛАУШ“, БАЊАЛУКА 

13 

Е 

ЕКОНОМИЈА САВЕЗНЕ ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ, 

БАНАТСКИ БРЕСТОВАЦ 

1 

ЕЛЕКТРИЧНО ПРЕДУЗЕЋЕ БАЊАЛУКА 

11 

ЕЛЕКТРИЧНО ПРЕДУЗЕЋЕ БЕОГРАД 

6 

ЕЛЕКТРИЧНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗЕНИЦА 

11 

ЕЛЕКТРИЧНО ПРЕДУЗЕЋЕ ТУЗЛА-КРЕКА 

11 

ЕЛЕКТРОБИРО 

6 

ЕЛЕКТРОДАЛМАЦИЈА, СПЛИТ 

11 

ЕЛЕКТРОМЕХАНИЧКА РАДИОНИЦА ЧРНУЧЕ 

11 

ЕЛЕКТРОМОНТАЖА 

4 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДНА ШКОЛА САРАЈЕВО 

5 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДНА ШКОЛА СКОПЉЕ 

5 

ЕЛЕКТРОПРИМОРЈЕ 

10 

И 

ИНСТИТУТ ЗА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДУ 

1, 26 

Н 

НИШАВСКО ЕЛЕКТРИЧНО ПРЕДУЗЕЋЕ, НИШ 

21 

П 

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ЕЛЕКТРИФИКАЦИЈУ ЗАПАДА 

ЕЛЕКТРОЗАПАД, ЗАГРЕБ (У ЛИКВИДАЦИЈИ) 

1 

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ЕЛЕКТРИФИКАЦИЈУ ЈУГА 

ЕЛЕКТРОЈУГ, СКОПЉЕ (У ЛИКВИДАЦИЈИ) 

1 

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ИСПИТИВАЊЕ И 

КОНСОЛИДАЦИЈУ ТЕРЕНА ЕЛЕКТРОСОНД, 

ЗАГРЕБ 

14, 31 

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРОЈЕКТОВАЊЕ ЕЛЕКТРАНА И 

ИСТРАЖНЕ РАДОВЕ ХИДРОЕЛЕКТРОПРОЈЕКТ 

(ХЕП), БЕОГРАД 

1, 4, 31 

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА РАЗВОДНА ПОСТРОЈЕЊА И 

ДАЛЕКОВОДЕ, МАРИБОР 

7 

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА РАСПОДЕЛУ ЕЛЕКТРИЧНЕ 

ЕНЕРГИЈЕ ДЕС 

10 
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Ц 

САВЕЗНИ ПРОЈЕКТАНТСКИ БИРО ЗА 

РАЗВОДНА ПОСТРОЈЕЊА И ДАЛЕКОВОДЕ, 

БЕОГРАД 

1 

САВЕЗНИ ПРОЈЕКТАНТСКИ БИРО ЗА 

ТЕРМОЕЛЕКТРИЧНА ПОСТРОЈЕЊА 

ТЕРМОБИРО, БЕОГРАД 

1, 4, 6 

САВЕЗНО МОНТАЖНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА 

ТЕРМОЕЛЕКТРАНЕ, ТЕРМОМОНТАЖА,  

БЕОГРАД 

1, 4, 30 

САВЕЗНО МОНТАЖНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА 

ХИДРОЕЛЕКТРАНЕ ХИДРОМОНТАЖА, 

МАРИБОР 

1, 4, 6, 32 

САВЕЗНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ИЗГРАДЊУ 

ТЕРМОЕЛЕКТРИЧНИХ ПОСТРОЈЕЊА И 

ТРАНСФОРМАТОРСКИХ СТАНИЦА, 

ТЕРМОЕЛЕКТРО, БЕОГРАД 

6, 28 

СРЕСКИ НАРОДНИ ОДБОР ПРИЈЕПОЉЕ 

6 

Т 

ТВОРНИЦА ЕЛЕКТРИЧНИХ АПАРАТА, (ТЕЛА) 

ЉУБЉАНА 

1, 27 

ТЕ БЕОГРАД 

1 

ТЕ ЗАГРЕБ 

10 

ТЕ ЗЕМУН 

7 

ТЕ ЗРЕЊАНИН 

30 

ТЕ И ДЕ ЛАУШ 

11 

ТЕ КОСТОЛАЦ (ВЕЛИКИ) 

11 

ТЕ МАЏАРИ 

14 

ТЕ РАЈХЕНБУРГ, СЕНОВО 

11 

ТЕ РИЈЕКА МУШОВИЋА 

13 

ТЕ САРАЈЕВО 

7, 13 

У 

УПРАВА ЕЛЕКТРАНА САРАЈЕВО (ХЕ 

БОГАТИЋИ, ХЕ ВЛАСЕНИЦА, ТЕ САРАЈЕВО, ХЕ 

ХРИД) 

11 

Х 

ХЕ ВЕЛЕЊЕ 

11 

ХЕ ДЕЛИБАШИНО СЕЛО 

11 

ХЕ ДОШНИЦА 

32 

ХЕ ДРАВОВГРАД 

10-11 

ХЕ ЗВЕЧАН 

13 

ХЕ ЗРНОВЦИ 

6 

ХЕ ЈАБЛАНИЦА 

9 

ХЕ ЈАЈЦЕ II 

13 

ХЕ МАРИБОРСКИ ОТОК 

10 

ХЕ ОЗАЉ II 

13 

ХЕ ПЕСОЧАНИ, ОХРИД 

6 

ХЕ РАМА 

13 

ХЕ РИЈЕКА МУШОВИЋА 

31 

ХЕ САНА III 

13 

ХЕ ФАЛА 

10 

ХЕ ХРИД 

7 

ХЕ ЦИЈЕВНА 

17 

ХИДРОЕНЕРГЕТСКИ ЗАВОД “ИНГ. ЈАРОСЛАВ 

ЧЕРНИ” 

31 

ХИДРОЦЕНТРАЛЕ НА ДРИНИ, ЗВОРНИК 

7 
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ТЕМАТСКИ ИНДЕКС

Г 

ГРАЂЕВИНСКИ МАТЕРИЈАЛ 

13 

Д 

ДВ- ИЗГРАДЊА 

13 

Е 

ЕКСПРОПРИЈАЦИЈА 

6 

ЕЛЕКТРИЧНА ЕНЕРГИЈА - ИЗВРШЕЊЕ ПЛАНА 

ПРОИЗВОДЊЕ 

17 

ЕЛЕКТРИЧНА ЕНЕРГИЈА - ПЛАН ЦЕНА 

19 

ЕЛЕКТРИЧНА ЕНЕРГИЈА - ПОТРЕБА 

16 

ЕЛЕКТРИЧНА ЕНЕРГИЈА - ПРИКЉУЧЕЊЕ 

ОБЈЕКАТА 

16 

ЕЛЕКТРИЧНО ПОСТРОЈЕЊЕ - ПРОМЕНА 

ФРЕКВЕНЦИЈЕ 

1 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКА ДИСПЕЧЕРСКА 

СЛУЖБА 

1 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКА ИНСПЕКЦИЈА 

1, 12 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКА ПОСТРОЈЕЊА - 

ИНСПЕКЦИЈА 

12 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКА ПОСТРОЈЕЊА - 

ИСПАДИ 

11 

ЕЛЕКТРОМАТЕРИЈАЛ 

32 

ЕЛЕКТРОМАТЕРИЈАЛ - НАБАВКА 

27 

ЕЛЕКТРОМАТЕРИЈАЛ - УГОВАРАЊЕ 

27, 30 

ЕЛЕКТРОПОРЦЕЛАН - УГОВАРАЊЕ 

24 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - БУЏЕТ 

7 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ВАТРОГАСНА СЛУЖБА 

9 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ДИСПЕЧЕРСКА СЛУЖБА 

11 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ДОНОШЕЊЕ 

ТЕХНИЧКИХ ПРОПИСА 

1 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ЕВИДЕНЦИЈА 

21 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ЕКОНОМИЈА 

8 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ЕКСПРОПРИЈАЦИЈА 

6 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ЕЛЕКТРОПОРЦЕЛАН 

24 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ЕНЕРГЕТСКИ СИСТЕМИ 

19 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ЗАВРШНИ РАЧУН 

7 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ИЗГРАДЊА 

13, 25 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ИНВЕСТИЦИЈЕ 

15-17 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - КАПИТАЛНА ИЗГРАДЊА 

18 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - МАТЕРИЈАЛ 

14, 32 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ОБРАЧУНСКЕ 

КАЛКУЛАЦИЈЕ 

15 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ОПРЕМА 

14 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ОРГАНИЗАЦИЈА 

3, 28-32 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ПАЗ 

9 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ПЛАН 

16-17 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ПЛАН ГЕОЛОШКИХ 

РАДОВА 

16 



Комитет за елктропривреду Владе ФНРЈ 31 

 

 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ПЛАН ЦЕНА 

16 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ПОГОНСКЕ 

ИНВЕСТИЦИЈЕ 

10 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ПОТРЕБА ЗА 

СТРУЧЊАЦИМА 

4 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ПРЕНОС ОСНОВНИХ 

СРЕДСТАВА 

6 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - РАДНА СНАГА 

4, 31-32 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - РАЦИОНАЛИЗАТОРСТВО 

22 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - РЕОРГАНИЗАЦИЈА 

6 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - СИНДИКАЛНИ РАД 

25 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - СМАЊЕЊЕ ПЛАНА 

31 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - СНАБДЕВАЊЕ УГЉЕМ 

14 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - СТАМБЕНА ИЗГРАДЊА 

13 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - СТАНДАРДИЗАЦИЈА 

22 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - СТРУЧНО ШКОЛСТВО 

5 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ТАКМИЧЕЊЕ 

11 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ТЕХНИЧКА 

ДОКУМЕНТАЦИЈА 

20 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ТРОШКОВИ 

ДЕЛЕГАЦИЈЕ У ИНОСТРАНСТВУ 

15 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - УВОЗ 

23 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - УГОВАРАЊЕ 

14, 23, 32 

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА - ФОНД ПЛАТА 

17 

И 

ИНВЕСТИЦИЈЕ - ПЛАН 

7 

ИНВЕСТИЦИОНИ КРЕДИТ - УТРОШАК 

15, 17 

К 

КУПАЛИШТЕ НА САВИ 

28 

М 

МАТЕРИЈАЛ - УТРОШАК 

14 

О 

ОПРЕМА - ПЛАН НАБАВКЕ 

10 

ОПРЕМА - ПЛАН УВОЗА 

10 

ОРГАНИЗАЦИЈА 

1-3 

П 

ПЛАЋАЊЕ НЕПРАВИЛНОСТИ 

7 

ПРЕДУЗЕЋЕ - ЗАВРШНИ РАЧУН 

7 

ПРЕДУЗЕЋЕ - ОРГАНИЗАЦИЈА ПОГОНСКОГ 

СЕКТОРА 

10 

ПРЕДУЗЕЋЕ - ПРИМОПРЕДАЈА 

21 

ПРЕДУЗЕЋЕ - ПРОМЕНА АОР-а 

1, 6 

ПРЕДУЗЕЋЕ - ФУЗИОНИСАЊЕ 

1, 6 

ПРЕКОВРЕМЕНИ РАД - ОДРЕЂИВАЊЕ 

ДОДАТКА 

1 

ПРЕМИЈСКИ ДОДАЦИ - ОДРЕЂИВАЊЕ 

1 

Р 

РАДНА СНАГА 

4, 25 

РАДНА СНАГА - ПЛАН 

4, 17 

РАСПОДЕЛА 

19 

РАСПОДЕЛА - СНАБДЕВАЊЕ 

11, 13, 17, 26 

РАСПОДЕЛА - ТАРИФА 

17, 19 

РАСПОДЕЛА - УГОВАРАЊЕ 

19 



32 Библиотека информативних средстава – инвентари фондова и збирки 

 
 

РАСПОДЕЛА - УЈЕДНАЧАВАЊЕ ТАРИФА 

19 

С 

СЕЛО - ЕЛЕКТРИФИКАЦИЈА 

33 

СИСТЕМАТИЗАЦИЈА 

2-3 

СТРАНИ СТРУЧЊАЦИ 

32 

СТРУЧНО ШКОЛСТВО - НАСТАВНИ ПЛАН И 

ПРОГРАМ 

5 

СТРУЧНО ШКОЛСТВО - ОСНИВАЊЕ КУРСА 

5 

СТРУЧНО ШКОЛСТВО - ОСНИВАЊЕ ТЕЧАЈА 

5 

СТРУЧНО ШКОЛСТВО - ФИНАНСИРАЊЕ 

31 

Т 

ТС - ИЗГРАДЊА 

13 

ТС - ЛОКАЦИЈА 

9 

У 

УГАЉ - ПОТРЕБЕ 

14 

УГАЉ - РАСПОДЕЛА 

14 

Х 

ХЕ - ИЗГРАДЊА 

31 

ХЕ - ЛОКАЦИЈА 

9

 



 

СПИСАК СКРАЋЕНИЦА 
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СПИСАК СКРАЋЕНИЦА 

 
АЈ – Архив Југославије 

АОР – административно-оперативни руководилац 

БИНЕЛ – Биро за иностране набавке електропривреде 

БиХ – Босна и Херцеговина 

бр. – број 

ГДЕ – Генерална дирекција електропривреде 

ДВ – далековод 

ДЕ – дизел електрана 

др – доктор 

др. – други 

инг. – инжењер 

инж. - инжењер 

кW – киловат 

књ. – књига 

КПЈ – Комунистичка партија Југославије 

m – метар 

МИНЕЛ – Министарство електропривреде Владе ФНРЈ 

НР – Народна Република 

ПАЗ – противавионска заштита 

проф. – професор 

s.a. – sine anno 

s.d. – sine dato 

сл. – слично 

СССР – Савез совјетских социјалистичких република 

СТТ – Слободна територија Трста 

ТЕ – термоелектрана 

ТЕЛА (TELA) – Tovarna električnih aparatov, Ljubljana 

TС – трафостаница 

UNRRA – United Nations Relief and Rehabilitation Administration 

ФНРЈ – Федеративна Народна Република Југославија 

ХЕ – хидроелектрана 

ХЕП – Хидроелектропројект, Предузеће за пројектовање електрана и истражне радове, Београд 

Hz-херц 





 

 

ПОПИС  

ПЕРСОНАЛНИХ ДОКУМЕНАТА 

 





Комитет за елктропривреду Владе ФНРЈ 39 

 

број бр. јед. 

фасц. описа 

   ПЛАТНИ СПИСКОВИ 

1  1  ПЛАТНИ СПИСКОВИ  

Платни спискови службеника Комитета за електропривреду Владе ФНРЈ за 

период март-јул 1950. године. 

Платни спискови запослених у радничко-службеничком ресторану МИНЕЛ-а / 

Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ за период јануар-јун 1950. године. 

година: 1950. 

 

врста документа: платни списак





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Комитет за електропривреду Владе ФНРЈ  

штампа 

Архив Југославије 

припрема за штампу 

Одељење за сређивање и обраду архивске грађе  

унос текста 

Весна Жикић 

Саша илић 

прелом текста 

Ленка Чуровић 

Костадин Гигић 

софтвер 

Microsoft Windows 10 Pro  

Microsoft Word  2013 

писмо 

Times_New_Roman 

хардвер 

персонални рачунар Intel(R) Core (TM) i3-7100 CPU@3.90GHz 3.91 GHz 

ласерски штампач HP Laser Jet Pro MFP M227sdn  

штампање завршено 

април 2003. године

mailto:i3-7100%20CPU@3.90GHz
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Телефони:  

                    Централа  3690-252, 3690-253, 3690-261, 3690-262 

Директор  3691-007 

Факс  652-740        


